
 

Oppsummering av spørreundersøkelse:  

Utreisende studenter - Høst 2014 og vår 2015 



 

 
  

 

• Sendt studenter på Master i rettsvitenskap som har vært på 

utveksling til et partneruniversitet i utlandet 

• Viser studentenes motivasjon, tilfredshet med ulike forhold 

og utbytte av utvekslingsoppholdet 

• Utsendelse til studenter som var på utveksling høst 2014 og 

vår 2015. 

• Svarprosent: 66 % (51 av 77) 

• Undersøkelsen skal gjentas hvert semester 

 

 

 

 

 

  

Om undersøkelsen 

 



 

 
  

MOTIVASJON  
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Hva var hovedgrunnen(e) til at du valgte å gjennomføre et 
utvekslingsopphold ved et annet universitet? Vennligst list opp de 
viktigste grunnene.  

Temaer som går igjen hyppigst i svarene: 
 
• Oppleve et nytt land/kultur 
• Få nytt perspektiv på jussen 
• Internasjonale relasjoner/nettverksbygging 
• Bli bedre i språk 
• Utfordre meg selv 

 
 

 
 
 
 



 

 
  

OM STUDIESTEDET 
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Hvilket semester var du på utveksling? 
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Hva var hovedgrunnen(e) for at du valgte akkurat dette studiestedet? 
Kryss av det som var viktigst for deg, maksimalt 3.  
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Hovedgrunner for valg av studiested: byen studiestedet ligger i, fagtilbud, 
akademisk omdømme og anbefalinger fra tidligere utvekslingsstudenter 
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Vil du anbefale dette studiestedet til andre studenter? 
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88,2 % av studentene (45) vil anbefale studiestedet videre. 11,8 % vil ikke anbefale 
studiestedet (6).  



 

 
  

INFORMASJON OG HJELP  

FØR AVREISE 
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Hva var den viktigste informasjonskilden før avreise? (maksimalt 3) 
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Studentene oppgir administrasjon på vertsuniversitetet som den viktigste 
informasjonskilden, etterfulgt av info på nett og utenlandskonsulenten ved 
fakultetet. 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med hjelpen/veiledningen du fikk 
før avreise fra: 

Faglærer/professor  
på fak. 

2,0% 

3,9% 

21,6% 

23,5% 

45,1% 

3,9% 

Svært misfornøyd 1

2

3

4

Svært fornøyd 5

Ikke relevant

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Prosent 

0,0% 

3,9% 

5,9% 

9,8% 

2,0% 

78,4% 

Svært misfornøyd 1

2

3

4

Svært fornøyd 5

Ikke relevant

0% 20% 40% 60% 80%100%

Prosent 

Utenlandskonsulent  
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Adm. på vertsuniv. 
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Faglærer/professor  
på vertsuniv. 

Studentene oppgir at de er mest fornøyd 
med administrasjonens hjelp før avreise. 
Fagmiljøet synes å være lite involvert i 
prosessen.  

1 er svært misfornøyd, 5 er svært fornøyd 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med søknadsprosessen ved 
fakultetet (UiO)? (Eksempelvis bruk av SøknadsWeb) 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med søknadsprosessen ved 
vertsuniversitetet? (For eksempel deres online-løsninger, 
søknadspapirer, emnevalg)?  
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Reiste du via en av våre Erasmus-, Nordplus- eller øvrige 
utvekslingsavtaler? 
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Til studenter som var på avtale med Erasmus:  

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med prosessen rundt søknad og 
tildeling av Erasmus-stipendet?  
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Sitat i forbindelse med tilleggsspørsmål: Hva var den største 
utfordringen(…)? 
 
«Lite informasjon. Uoversiktlig. Mye papirstyr»   
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Til studenter som var på avtale med Erasmus:  

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med prosessen rundt søknad og 
tildeling av Learning agreement?  
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Sitat i forbindelse med tilleggsspørsmål: Hva var den største 
utfordringen(…)? 
«Helt meningsløst å skulle fylle den ut før avreise, alt måtte gjøres om på 
når man ankom og man hadde ikke i nærheten av nok informasjon 
tilgjengelig på noe tidspunkt» 
 
«At ingen visste hvordan skjemaet skulle fylles ut + at det ikke fantes noen 
oversikt over hvilke fag vi kunne velge da dette måtte fylles ut.» 
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Til studenter som var på avtale med Erasmus:  

Vil du anbefale andre studenter om å reise på utveksling via Erasmus?  
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Til studenter som var på avtale med Nordplus:  
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med 
prosessen rundt søknad og tildeling av 
Nordplus-stipendet?  
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Vil du anbefale til andre å reise på 
utveksling via Nordplus?  



 

 
  

HJELP UNDERVEIS 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med hjelpen/veiledningen du 
fikk underveis i utvekslingsoppholdet fra:  
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Faglærer på 
vertsuniv. 
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Medstudenter 

Studentene oppgir at de er mest fornøyd 
med medstudenters hjelp underveis, 
etterfulgt av utenlandskonsulent på Det 
juridiske fakultet.  

1 er svært misfornøyd, 5 er svært fornøyd 



 

 
  

UNDERVISNING OG 

LÆRINGSMILJØ  

PÅ STUDIESTEDET 
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a) Faglig utbytte av studiene  
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b) Emnetilbudet  

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer på 
vertsuniversitetet?  
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c) Fasilitetene (bibliotek,  

forelesningsrom, lesesaler)  

d) Undervisningskvaliteten  
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer på 
vertsuniversitetet?  
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e) Interaksjon med faglærere  f) Tilgjengeligheten på faglærere  
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer på 
vertsuniversitetet?  
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a) Faglærers evne til å gjøre 

undervisningen engasjerende  
b) Faglærernes evne til å gjøre vanskelig 

stoff forståelig  
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer knyttet til 
undervisningen ved vertsuniversitetet?  
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c) Hvordan undervisningen dekker 

emnets lærestoff  
d) Faglærernes tilbakemeldinger på ditt 

arbeid  
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer knyttet til 
undervisningen ved vertsuniversitetet?  



23.02.2016 15:14 

e) Den individuelle oppfølgingen fra faglærerne 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med følgende faktorer knyttet til 
undervisningen ved vertsuniversitetet?  
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Sammenligning  resultat fra studiebarometeret for master  i rettsvitenskap 2015 og undersøkelsen for utreisende  
(gjennomsnitt) 



 

 
  

SPRÅK 
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a) På hvilket språk studerte du?  

b) Hvilke språklige forkunnskaper hadde du før 
avreise? (flere kryss mulig) 

c) Hvordan taklet du det å studere på et annet 
språk?   

Språk 



 

 
  

SOSIALT, BOLIG 

OG  

ØKONOMI 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med måten du ble integrert i 
studiehverdagen på? 
(følte du deg som en del av fakultetet / universitetet du utvekslet til, fikk du god kontakt med medstudenter) 
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Hvilken studentgruppe hadde du mest kontakt med? 
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Hvor fornøyd eller misfornøyd var du med det sosiale miljøet på 
vertsuniversitetet?  
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Fikk du bolig gjennom 
studiestedet? 

Hvor fornøyd eller misfornøyd 
var du med boligen du fikk? * 

*Spørsmål stilt til studenter som fikk 
bolig gjennom studiestedet. 
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Hvor lett/vanskelig var det t å 
finne bolig på det private 
markedet?*  
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Fikk du noe hjelp fra 
vertsuniversitetet til å finne bolig 
på det private markedet? * 

*Spørsmålene er stilt til studenter som ikke fikk bolig gjennom studiestedet 
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I hvilken grad synes du at du klarte deg godt økonomisk med den 
støtten, som du mottok fra Lånekassen (eventuelt Erasmus- / 
Nordplus-stipend i tillegg)?  
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UTBYTTE AV OPPHOLDET 
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a) Nye venner / nytt nettverk 
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c) Økt interkulturell kompetanse  
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e) Økt selvstendighet 
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f) Utvidet faglig kunnskap 
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g) Økt selvtillitt 
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h) Opparbeidet nyttig kunnskap om studielandet 
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i) Ser på forhold i Norge med et nytt blikk 
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Hvilket utbytte ga utvekslingsoppholdet?  



 

 
  

LÆRINGSPOTENSIAL  

FOR FAKULTETET 
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Hva kan det juridiske fakultet lære av studiestedet du utvekslet til? 
Beskriv med egne ord: 

Temaer som går igjen hyppigst i svarene: 
 
• Mer kontakt mellom lærer og student (!)  
• Mer tilgjengelige faglig ansatte 
• Bedre faglig oppfølgning av studenter 
• Færre studenter på grupper/mer gruppeundervisning 
• Mer variert undervisning, diskusjoner og muntlig framlegg 
• Ulike eksamensformer 
• Mer inkluderende for utvekslingsstudenter 

 
 



 

 
  

TILFREDSHET  

– SAMLET SETT 



23.02.2016 15:14 

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du samlet sett med 
utvekslingsoppholdet?  
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Hele 70,6 % er svært fornøyd samlet sett. Kun 2 % oppgir at de er misfornøyde 
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Hva var du mest fornøyd med i forbindelse med 
utvekslingsoppholdet? Beskriv med egne ord: 

 
 

Temaer som går igjen hyppigst i svarene: 
 
• Sosialt – nye venner/nettverk 
• Oppleve ny kultur og et nytt land 
• Nye faglige perspektiver 
• Høyt faglig nivå 
• Økt selvstendighet 
• Ny motivasjon 
• Avbrekk fra studiehverdagen på UiO 
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Var det noe som du ikke var så fornøyd med i forbindelse med 
utvekslingsoppholdet? Beskriv med egne ord: 

 
Temaer som går igjen hyppigst i svarene: 
 
• Søknadsprosessen 
• Økonomi 
• Vanskelig å få bolig 
• Informasjon fra vertsuniversitetet 
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Vil du anbefale dine medstudenter å reise på utveksling?  
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Samtlige studenter vil anbefale å reise på utveksling!  


